

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БУРГАС
Регистрационен индекс и дата
08-00-4643111.04.16

ДО ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БУРГАС

ОС и П, МС и ПБ

11.04.16г.

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от

Константин Бачийски

председател на

/Временна комисия за проучване и оценка на текущото състояние на
ПСФК "Черноморец"

Относно: Отчет за дейността и удължаване срока на Временна комисия за проучване и оценка на текущото състояние на ПСФК "Черноморец"

Уважаеми общински съветници,

С решение по т. 2 от Протокол № 3/26.11.2015 г. на Общински съвет – Бургас, влязло в сила на 18.12.2015г. се създаде на Временна комисия за проучване и оценка на текущото състояние на ПСФК "Черноморец" АД със срок на действие 3 месеца, която е упълномощена, както и отделни нейни членове, да получат достъп, като представители на Община Бургас, до търговска и счетоводна документация на дружеството, с цел **проучване цялостното актуално финансово състояние на дружеството и за начина на упражняване правата на Община Бургас, като акционер в дружеството.** Също така комисията трябваше да проведе преговори с упълномощени представители на другия акционер, както и с кредитори на дружеството след тяхното установяване, тъй като до формирането на горепосочената комисия Община Бургас, в качеството си на акционер, не разполагаше с информация на кого и в какви размери точно се дължат задължения в размер на 30.5 мил. от посочени в годишните финансови отчети, нито кога и на какво правно основание са възникнали.

Във връзка с решението на общинския съвет (приложение №1) и с решенията на комисията (приложение №2) се връчи нотариална покана (приложение №3) на прокуриста Пламен Киряков (приложение №4), който е и последния изпълнителен директор на дружеството, с искане за предоставяне на необходимата информация съгласно горепосочените решения. Пламен Киряков, категорично отказа, каквато и да е информацията и съдействие по посочените въпроси, препращайки ни към двамата представители на Община Бургас в съвета на директорите: Мирослав Йорданов и Иван Цанев. За въпросната среща с прокуриста на дружеството беше изготвен нотариално заверен констативен протокол (приложение №5). На същата дата посетихме и счетоводството на дружеството, където се срещнахме Даниела Димитрова Чорбаджиева, която

също отказа за предостави, каквато и да е информация и сведення за дружеството и заяви, че към настоящия момент, вече не е счетоводител на дружеството и е предала всичката налична документация, но не можа да посочи лице, на което е предала документацията и към което да се обърнем, както и че не знае къде се намира счетоводния архив на дружеството към момента.

Във връзка с препоръките на Пламен Киряков да се обърнем за информация към представителите в съвета на директорите Мирослав Йорданов и Иван Цанев, а и на база по-ранно решение на комисията, същите данни бяха изискани и от тях. При разговорите, с които, а и от по-ранните срещи се потвърди, че въпреки, че са членове на съвета на директорите на дружеството, за периода в който изпълняват тази функция не са допуснати до документите на дружеството и въпреки, че имат желание да съдействат и не разполагат с тази информация.

В тази връзка, отново в мое присъствие и в присъствието на нотариус, Мирослав Йорданов и Иван Цанев направиха опит да връчат чрез нотариална покана с искане до дружеството и прокуриста да им бъде осигурен достъп до съответната информация и документи. Този път обаче, не можахме да стигнем до административна сграда разположена в спортен комплекс Лазур, на която според търговския регистър се намира седалището на ПСФК "Черноморец", поради това, че достъпа вече бил ограничен на портала и охраната не допуска никого без разрешение на ръководството.

При искане от наша страна за разговор с ръководството, на портала се появи „бившата“ счетоводителка на ПСФК "Черноморец" Даниела Чорбаджиева, заявявайки че няма да ни допусне до административната сграда на дружеството, независимо от присъствието на двамата членове на съвета на директорите и тяхното желание да посетят дружеството (приложение №6). Въпреки легитимрането ми, като общински съветник, както и позовавайки се на чл.33 от ЗМСА и чл.8 от ЗОС г-жа Даннела Чорбаджиева, отказа достъп не само до седалището на дружеството, но и до имот в който, Община Бургас е съсобственик, както и на сгради находящи се в същия имот изцяло общинска собственост (приложение №7), заявявайки че ако имаме възражение да се обърнем към съответните институции или да търсим правата си по съдебен ред. За тези събития отново е съставен нотариален протокол (приложение №8).

Междувременно се проведоха няколко срещи с адвокатите представляващи другия акционер в дружеството - Петрол Холдинг АД, на които се установи, че те също не разполагат с информация за дейността на дружеството и нямат достъп документацията, въпреки многократните им опити да се сдобнят с такава, което води до извода, че по-голяма част от лицата, които в момента имат достъп до документацията и/или вземат участие в управлението на дружеството и/или контролират дружеството, не го правят в интерес на акционерите.

При това положение, ако дружеството остане със старите си ръководни органи и съвет на директорите и в текущото си състояние, е без видими перспективи за скорошно решение за излизане от текущата кризисна ситуация.

Въпреки нежеланието и противопоставянето на част от горепосочените лица за установяване на прозрачност относно дейността и състоянието на

дружеството, комисията успя за пръв път да събере сведения за структурата на задълженията на дружеството, както и част от извършените финансовите трансакции, базирайки се на алтернативни източниците, включително и публични такива. В момента съвместно с другия акционер сме предприели мерки да получим данните и по официален път от съответните институции.

Влошеното имуществено и финансово състояние на ПФСК „Черноморец Бургас“ АД води до необходимостта от приемането на незабавни мерки и постоянни действия за защита интереса и собствеността на Община Бургас.

Поради усложнената обстановка на работа, както и от краткия първоначален срок определен за работа на комисията, а също и от дългите срокове, за отговор на съответните институции, комисията се нуждае от допълнително време за приключване на поставените и задачи от Общински съвет Бургас.

В резултат, на което се налага продължаване работата на комисия, която да продължи да проучва в детайли текущото положение на дружеството и да излезе с конкретни предложения. В тази връзка предлагам следния проект за решение:

РЕШЕНИЕ:

УДЪЛЖАВА срока за работа на Временна комисия за проучване и оценка на текущото състояние на ПФСК "Черноморец" с шест месеца от датата на влизането в сила на решението.

Необходимите финансови средства за работа на комисията да се осигурят от средствата предвидени за общинския съвет в бюджета на Община Бургас.

Вносител:

Константин Бачийски